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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 1234/21.2.2024 Αναφορά της βουλευτού κ. Α. Καζάνη»

Σε απάντηση της εν θέματι Αναφοράς σας, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Σε τήρηση της προβλεπόμενης προθεσμίας των 72 μηνών της παρ. 7 του άρθρου 1 του ν. 4512/2018, 
και με γνώμονα την ολοκλήρωση της κτηματογράφησης όλης της χώρας για την κατοχύρωση των 
δικαιωμάτων όλων των πολιτών και την ταχύτερη εξυπηρέτησή τους από το Κτηματολόγιο, ο Φορέας 
Ελληνικό Κτηματολόγιο εξέδωσε έως και τις 17.1.2024 όλες τις αποφάσεις για την κατάργηση των υπό 
κατάργηση Υποθηκοφυλακείων. 

Συγκεκριμένα, για το Ειδικό Άμισθο Υποθηκοφυλακείο Ιστιαίας, με την υπ’ αριθμ. 267/165/15.1.2024 
Απόφαση του Δ.Σ. του Φορέα, ορίστηκε αρχικώς ως ημερομηνία κατάργησής του η 29η.2.2024 (ΦΕΚ 
Β’ 310). Για κάθε ειδικότερη περίπτωση, μετά την έκδοση των εν λόγω αποφάσεων, ο Φορέας 
αξιολογεί και επικαιροποιεί έγκαιρα κάθε λειτουργικό δεδομένο και στοιχείο που αφορά στην 
κατάργηση του κάθε Υποθηκοφυλακείου, με γνώμονα την αποφυγή αναστάτωσης για τους 
ενδιαφερόμενους και την εξασφάλιση της απρόσκοπτης εξυπηρέτησης όλων των πολιτών από τις 
υπηρεσίες του Κτηματολογίου.

Ήδη σήμερα, κατόπιν επεξεργασίας των αιτημάτων των τοπικών φορέων, και πάντοτε με γνώμονα 
την εξασφάλιση όλων των αναγκαίων λειτουργικών προϋποθέσεων και υποδομών των 
Κτηματολογικών Γραφείων, με την υπ’ αρ. ΠΡ 464/2409058/15.2.2024 απόφαση του Φορέα (ΦΕΚ 
Β’ 1223), η απόφαση κατάργησης του Υποθηκοφυλακείου Ιστιαίας τροποποιήθηκε και ως νέα 
ημερομηνία κατάργησης ορίστηκε η 21.6.2024. Καθ’ όλο αυτό το διάστημα προετοιμάζονται όλες οι 
απαιτούμενες διαδικασίες και λαμβάνεται κάθε απαραίτητο μέτρο για την έγκαιρη ψηφιοποίηση του 
αρχείου του Υποθηκοφυλακείου Ιστιαίας, όγκου 2,6 εκατομμυρίων σελίδων.



Στόχο του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης για τη λειτουργία του Ελληνικού Κτηματολογίου 
αποτελεί όλοι οι συμπολίτες μας, σε όλη τη Χώρα, να δουν σύντομα τα αποτελέσματα και την 
ταχύτητα διεκπεραίωσης εγγραπτέων πράξεων, τα οποία βλέπει ήδη ο πολίτης και ο επαγγελματίας 
στις περιοχές όπου έχει ολοκληρωθεί η κτηματογράφηση και η ψηφιοποίηση. Έτσι, μετά τη 
μετάπτωση του Υποθηκοφυλακείου Ιστιαίας στο Κτηματολογικό Γραφείο Χαλκίδας, πολίτες και 
ενδιαφερόμενοι, όχι μόνο από την Ιστιαία και τη Χαλκίδα, αλλά και απ’ όλη τη χώρα, θα μπορούν 
να εξυπηρετούνται ψηφιακά, να διενεργούν ελέγχους και να καταχωρίζουν εγγραπτέες πράξεις με 
ταχύτητα, χωρίς να καταφεύγουν σε οποιαδήποτε υπηρεσία δια ζώσης. 

Σε κάθε περίπτωση, επισημαίνεται ότι η υποβολή των δηλώσεων και η ολοκλήρωση της 
κτηματογράφησης της χώρας είναι αναγκαίο να ολοκληρωθεί και θα πρέπει, όσοι δικαιούχοι δεν 
έχουν ανταποκριθεί στο κάλεσμα του Εθνικού Κτηματολογίου μέχρι σήμερα, να ανταποκριθούν 
άμεσα, προκειμένου τα δικαιώματα των ενδιαφερόμενων να υποβληθούν σε επεξεργασία και να 
συμπεριληφθούν στα κτηματολογικά στοιχεία, με γνώμονα πάντα την επιτυχή σύνταξη του 
κτηματολογίου στην περιοχή, αλλά και την έγκαιρη ολοκλήρωση του έργου σύμφωνα με τις 
δεσμεύσεις της χώρας και την ορθή και πλήρη καταγραφή όλων των ιδιοκτησιών σε ολόκληρη την 
επικράτεια.

                                                                                                                      Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                                            ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΥΡΑΝΑΚΗΣ

Αρ. σελ. απάντησης: (2)
Αρ. συνημμένων σελίδων: (0)
Συνολικός αριθμός σελίδων: (2)
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